

500箱烟花“翻车”，一查全是“山寨”货

车祸牵出一起假冒注册商标案

法院一审宣判：4名被告获刑1年至3年不等



扫码看新闻

一辆前往贵州的货车发生侧翻，500箱烟花洒落一地，牵出一起假冒注册商标案。2月24日，记者从长沙县检察院获悉，杨某等4人在未取得品牌授权的情况下，仿制生产“力新”品牌“富贵莲”烟花2756箱，非法获利20余万元。该院以假冒注册商标罪提起公诉，法院一审宣判，4名被告人分别被判处有期徒刑1年至3年不等，并处罚金5000元至30000元不等。

■三湘都市报全媒体记者 王智芳
通讯员 胡坚正

堂弟设计堂哥生产，仿制烟花鱼目混珠

“这个烟花的销路非常好！你要是有门路搞到货，一定能稳赚不赔。”2021年12月，经他人介绍，杨某甲得知“力新”烟花贸易有限公司生产的“富贵莲”烟花销量好，但是成为其代理经销商需要前期投入很多资金，加上自己也没有烟花爆竹的经营许可证，一套手续下来得花不少钱。杨某甲转念一想，与其花钱帮别人分销产品，还不如自己贴牌生产。

杨某甲找到朋友杨某乙进行商议，表示想借助其在烟花厂的人脉来以假乱真坐享其成。两人一拍即合，约定由杨某乙负责介绍印刷生产的工厂以及进行样板包装，由杨某甲负责配送烟花及销售。

商量好分工后，杨某乙先是找到自己的堂弟设计外包装模板，再找到堂哥生产外包装纸箱，两人明知道这种行为是侵犯他人注册商标，碍于兄弟面子还是接受了委托。杨某乙不仅坑害了堂兄弟还把开花炮厂的姑姑姑父也拉下水，委托姑姑负责生产、组装和包装假冒烟花，与杨某甲对接，并参与收账和发货，姑父刘某则负责接送工人以及装箱入库。

至此，一条完整的假冒烟花的流水线形成。

东窗事发，送货“翻车”露出马脚

有了生产假冒烟花的流水线，杨某甲的客源慢慢多了起来。一开始只是在配送中掺点自己的假冒烟花，随着客源越来越多，杨某甲的胆子越来越大。

2022年2月15日，杨某甲委托他人运输500箱假冒烟花前往贵州，谁料想货车中途发生侧翻，500箱假冒品牌烟花洒落一地，被前来处理道路交通事故的交警扣押。

当烟花厂家工作人员前来处理货品时，发现现场的烟花并不是其公司生产，而是假冒产品，不仅包装字体不一致还没有防伪标签，立即报案。杨某甲等人假冒烟花的事情就此东窗事发。

经调查，截至2022年3月，杨某乙姑姑夫妇一共为杨某甲生产了2756箱假冒烟花，杨某甲非法获利14万余元，未售出的烟花均被公安机关查扣。

退赃退赔，检察机关追缴违法所得

根据转账记录和多笔销售事实查明的平均价格，最终，检察机关认定杨某甲涉案金额为29万元。

“我没想到卖假货的后果这么严重，我本来只打算配送的时候夹杂一点假货搭着卖的，但是后来生意越来越好，我就见钱眼开停不住手了。”讯问过程中，杨某甲对检察机关指控的犯罪事实供认不讳，后悔不已。经检察机关调解，杨某甲等人退赔退赃共30万余元并取得了侵权厂家的谅解。



郴州安仁县熊峰山国家森林公园，红外相机拍摄的斑林狸活动影像。

似猫非猫，似狸非狸！斑林狸首现郴州安仁

系国家二级保护动物，处于濒危状态

三湘都市报2月26日讯 “太兴奋了，我们终于在安仁县熊峰山国家森林公园发现斑林狸。”22日下午，湖南中和生态生物多样性调查团队大雷激动地和记者分享了他们的新发现。她表示，他们团队深耕湖南生物调研多年，发现过多次斑林狸的踪迹，但在安仁地区还是首次发现。

2月22日，大雷的队员们按照以往的正常工作流程，在回收红外相机监测数据时，发现了一只动物，灵活的身姿。仔细辨别发现是国家二级保护生物斑林狸。

“我们当时就安装了红外相机，希望可以发现更多的野生动物，没想到会有这么大的收获。”大雷表示，斑林狸在中国的分布范围虽广，

但数量非常稀少，处于濒危状态。

大雷介绍，根据他们放置在熊峰山国家森林公园的红外相机监测显示，共拍摄到3次清晰的斑林狸活动影像，“这也证实了熊峰山国家森林公园有稳定的斑林狸种群存在，属于重大发现。此外，红外相机还拍摄到了白鹇、豹猫、仙八色鸫等国家重点保护动物。”

斑林狸俗名点斑灵猫，看上去似猫非猫，似狸非狸，体型较小。大雷介绍，斑林在树洞中度过大部分时间，它行动快速敏捷，和人类相遇的机会比较少，而且比较难捕捉。“但由于斑林狸毛皮色泽鲜亮，具有观赏价值，属于上好的制裘材料。因此，曾遭到大量捕杀，导致种群数量严重下滑。”

■全媒体见习记者 曾冠霖

10岁女孩掉废弃矿坑 热心男子跳湖中救人



扫码看视频

三湘都市报2月26日讯 10岁女孩不慎掉入废弃矿坑，危急时刻，热心男子凌玉一头扎进寒冷刺骨的水中将女孩救出，化险为夷。近日，紧急而暖心的一幕就发生在株洲醴陵。2月26日，凌玉向三湘都市报記者讲述了前几日发生的事情经过。

10岁女孩掉入废弃矿坑，男子跳水救人

“快救命，有人掉水里了！”2月18日下午2时30分，33岁的凌玉正陪着家人，在株洲醴陵沩山镇渣子村附近一处废弃矿坑形成的堰塞湖处游玩，突然听到有人呼救。

听到呼救声，凌玉立马朝10余米远的矿坑边跑去。他赶到时发现，距岸边两三米处，有个女孩正在水中扑腾，只有头部露出水面，且慢慢往中间飘去。

见状，凌玉连衣服、鞋子都没来得及脱，就扎进了冰冷的水中。水性较好的他游至女孩身边时，本想拉住对方的手将其托出水面，可急于求生的女孩双手乱扑难以施救。凌玉立马绕至女孩身后，揪住女孩衣服的后领处，顺势托举着女孩奋力朝岸边游去，将女孩交给等候在岸边的家人。

看到落水的女儿被救上岸，家长赶紧扑上前紧紧地抱住孩子，嘴里不停地说道：“谢谢你救了孩子，你是

我们一家的救命恩人”。看到孩子安然无恙，全身湿漉漉的凌玉婉拒了家属的感谢，带着家人离开了现场。

“我也是做父母的，谁遇见了都会去救”

19日，被救女孩家属联系上了凌玉。原来，被救女孩的朋友和凌玉的女儿是同班同学。

“太感谢了，要是晚一点后果不堪设想。”被救女孩妈妈告诉记者，事发地是一处废弃矿坑形成的堰塞湖，因湖水浅处清澈透亮如明镜一般一尘不染，肉眼可见几米深的乱石，吸引到很多户外徒步爱好者以及摄影爱好者前往游玩和摄影。久而久之，成为了号称“醴陵九寨沟”的网红野生景点。她在朋友圈被“种草”后，便趁着周末约上几个好友，带上10岁的女儿一同前往。女儿原本与同伴在堰塞湖边玩耍，一不小心栽了下去。

“回想起来也是有点后怕，自己虽然会游泳，但矿坑有多深并不清楚。当时就一个念头，赶紧把人救上来。”凌玉说。

事发后，亲友得知凌玉救人之事特意打电话、发信息来称赞。凌玉说，自己只是做了一件举手之劳的事，“我也是做父母的，谁遇见了都会去救”。

记者采访了解到，凌玉是当地一名义工，经常参加关爱留守儿童、老人、抗洪抢险等志愿者活动。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规
实习生 王淇 通讯员 陈君